Vlhkost vzduchu.
Pro hlubSi pochopeni situace s vihkosti v domé se podivejme na to, co je to vlhkost:

Absolutni vihkost

Pfi urdité teploté maze byt v 1 m® vzduchu pfitomno omezené mnozstvi vodni pary. S
rostouci teplotou se zvySuje mnozstvi vodni pary, které maze byt v 1 m3vzduchu, se
snizujici se teplotou klesa. Absolutni vihkost se méfi v g / m3.

Relativni vihkost
RH je pomér skute€ného obsahu vodni pary k maximalnimu moznému mnozstvi,
méfeno v %.

Jelikoz absolutni vihkost nezavisi na zméné teploty, uroven vodni pary se nezvysi pfi
samotném stoupani nebo klesani teploty. Naopak relativni vihkost se méni.

Vihkost v lété

Nas rekuperator pro domacnost neni vybaven odvihCovacimi nebo zvihCovacimi
jednotkami. Pfi nadmérné vihkosti v mistnosti v disledku intenzity vétrani Prana
odstranuje prebyteCnou vihkost spolu s odpadnim vzduchem. To znamena, ze v
teplém obdobi udrZuje rekuperator optimalni uroven relativni vihkosti.

Vihkost v zimé

Priklad: 1 m3 vzduchu o teploté 0 °C a relativni vihkosti 75% obsahuje 2,9 gram
vodni pary; stejny vzduch ohfaty na 20 °C ma relativni vihkost 20%, kterou
dodavame rekuperatorem do domu. V mistech s velmi suchymi zimami, napfiklad pfi
venkovni teploté 0 °C a relativni vihkosti vzduchu az 30%, pfi zahfivani vzduchu na
22 °C, relativni vihkost vzduchu klesa na 7%.

Zavérem tedy predpokladame, ze absenci zdroju uvolfovani vihkosti vdomé vyrazné
snizujeme relativni vihkost. Zpravidla v8ak v kazdém obytném prostoru existuje fada
zdroju vlhkosti: ¢lovék vydechuje béhem hodiny asi 50 g vody ve formé pary; vareni;
pokojové rostliny; sprchovani nebo koupel; mokré Cisténi, akvaria atd.

Vezmeéte si jako priklad byt obyvany rodinou 3 lidi, ktefi nevafi a béhem dne
nepouzivaji vodu. Kazdy €len rodiny vydechuje 50 g pary za hodinu, odtud za den
50x3x24 = 3,6 litru vody za den vypusti tfi Clenna rodina do vzduchu v byté. Bez
vétrani tato kapalina kondenzuje na oknech, absorbuje se do véci a nabytku... Z
toho mizeme usoudit, Ze relativni vlhkost v domé je Cisté individualnim parametrem
mikroklimatu a nelze s jistotou Fici, zda budeme vzduch v mistnosti susit
rekuperatorem, vSe zavisi na vnitfnich zdrojich vlhkosti.

Ale mistnost bez vétrani bude urcité trpét v pritomnosti jakychkoli zdroju vihkosti a

pfitomni lidé bez vétrani budou trpét nedostatkem kysliku a pociti pfebytek CO2.
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